

好奇心—改變生命的潛力

當希律王的時候，耶穌生在猶太的伯利恆。有幾位博士從東方來到耶路撒冷。說：那生下來作猶太人之王的在那裡？我們在東方看見他的星，特來拜他。

馬太福音 2:1-2

東方博士到猶太地尋找降生的嬰孩……這故事叫人吃驚，但是恐怕我們聽過太多次了，可能常常忽略其不同凡響之處。東方博士不是猶太人，然而他們怎么的就知道有一嬰孩將要成為猶太人王的預言。到底是怎樣發生的？有種說法是這些人來自現在的也門國。據說猶太人曾經住在也門-有些名望人住在那。東方博士可能從他們那听说过有一嬰孩要成為他們的王。如果這是真的，那將是一個近一千四百英里的旅程—而且是飛行哩數。從也門到伯利恆需要經過沙漠和高地，那時沒有飛機，汽車和火車，這將是一個艱苦的旅程。

是什麼驅使東方的博士行這樣的奇事？我想很可能就是純粹的好奇心。無疑他們從猶太人的鄰舍中聽到令他們著迷的故事。而且幾乎肯定他們是天文學家，用他們的一生來了解星體。就像我們教會和這個世界上許多科學家一樣，雖然他們對宇宙有很多的了解，但是我想他們能夠感覺到，除了經驗世界之外，還有更大的存在。

所以他們看到星體中某種不同尋常的格局，就說，“我們見過這顆星。”那必定是個非同尋常的天文經歷。他們好奇到一個地步願意邁出自己的舒適區，追求超越習慣思維的框架可能存在的奇蹟。

Steve Cunningham

Steve Cunningham 博士打小時候就不相信神蹟奇事。後來多年接受科學，物理學和工程學的教育。他的博士學位是固態物理學領域的理論。有博士學位在手，Steve 在相關的科學領域從事 6 年的博士後工作，所有這些都證實他徹底的唯物主義世界觀。

在對上帝沒有任何的信仰中，Steve 繼續他的生活。直到有一天他的兄弟邀請他到加州一間小教會的聚會，事情發生了翻天覆地的變化。在教會中 Steve 看見一瞎眼的婦人回應一個簡單的禱告即刻眼得了痊愈，他認識這個婦人有三年之久。這件事使他非常好奇，思想他的自然世界觀可能太狹窄了，不足以容納所有的現實。他對發生這樣的醫治原因經過一段時間的掙扎後，Steve 全然委身成為跟隨耶穌的人。事實上，他帶領湖邊大道教會的禱告事奉。

Min Li Shigematsu

Li Min 在中国出生长大。当时在中国不允许任何的宗教信仰，小孩子更是不例外。但是 Min 见证说，“虽然我从来没有听过神的名字，神抓住我的心，所有我学到的东西都不能让我的心安妥，我知道缺失什么东西。”

很小的时候，她就对起源的问题很好奇。她曾经问她的奶奶，“奶奶都有奶奶，第一个奶奶是谁？”在她的直觉里，宇宙中有第一因的存在。

Min 也对死亡之事深为困惑。她在中学时候养育她长大的祖父母相继去世。Min 给我写到：“我非常挣扎，知道死亡有一天将会带走所有我爱的人，有一天我自己也会死。如果生命的终结都是死亡，那么活着又有什么终极的意义。心存这样的问题，我过得很不开心。”

这些问题带着她进入大学。她和好同学谈论中得知有一本书叫圣经，说到人是神创造的。后来同学给了她一本圣经。打开圣经，第一句话“起初神创造天地。。。 ”就直接入了她的心，她感到无比的平安。

后来她继续的寻求，死亡的问题也得到答案—死亡并不是生命的终结。Min 就接受了耶稣进入她的生命。现在她和她先生 Jon，女儿 Faith 都是我们教会的积极成员。今晚我的讲道信息就是她翻译的。

如同东方博士之旅，Steve 和 Min 和对神的经历都是起于好奇心。我想我们今天都需要比往常更加开放的好奇心。南加州繁忙的日程让我们常常对存在这样重大的问题探究都置之脑后。谁有空暇行伯利恒之旅？其他人都太过於愤世嫉俗了，有誰願意像東方博士一樣去研究他們看到的一顆星星樣子到底意味著什麼。他們本來可以很輕鬆的說“真是奇蹟哦，這在世上不可能發生！這不尋常的星有意思，是的，但是不值得我花時間去探個究竟。“許多人就是這樣不去探討人類心中的問題，與神失之交臂，對神關上門。

但是這些東方博士還存有健康的求知慾—雖然我確定他們並不知曉得這將帶他們到何方。他們的生活改變了。看馬太福音 2:11——“進了房子，看見小孩子和他母親瑪利亞，就俯伏拜那小孩子。”

他們“俯伏拜他”。這句話是說把某人放在他們生活和情感的中心位置。而且，我認為這都是從好奇心開始的。

我記得我畢業的時候，當我以新的方式看耶穌的話“我是真理”的時候。他的意思是，當我們花時間誠實地尋求真理的時候，最終我們會找到他。Steve 和 Min 問人生的大問題：

- 生活中除了我們眼能看到，手能摸到的物質以外還有什麼？
- 這個世界是如何開始的？
- 死後是否有生命？除了我經歷的以外，還有什麼是值得我為之而活的？

這些問題將他們帶到耶穌裏。我祈禱同樣奇蹟發生在你們身上。- 與日俱往，每年的聖誕夜，我要留給你們這句偉大的經文：

神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。

耶穌，約翰福音 3: 16-17

榮耀歸給神，